
DODATEČNÉ INFORMACE 7

Zadavatel na základě žádostí dodavatelů o veřejnou zakázku poskytuje dodatečné 
informace k zadávacím podmínkám podle § 49 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách ve znění pozdějších předpisů (dále v textu jen „zákon“).

Dotaz 1
Obracím se na Vás s dotazem ohledně ořezu stromoví  u vedení  NN. 
Požadavek uvedený v příloze č.1 – Svazek 2 – Příloha č.31 odst.Venkovní (nadzemní) ve-
dení NN stanoví ořez větví  minimálně na 2m od krajního vodiče a to včetně stromů 
v zahradách a sadech.
Do teď nám norma stanovila vzdálenost vodičů od porostu 1m a dle toho je většina míst 
ořezána. Pokud se  nám podařilo majitele pozemků přesvědčit, snažili jsme se ořez vždy 
provést min na 1,3-1,5m od vodičů. Musím však zdůraznit, že i tato vzdálenost se dařila 
prosadit většinou pouze na odbočkách vedení, které procházelo lesními průseky,remízy
apod.  Avšak z největší části jsou ořezy vedení NN realizovány právě na soukromých za-
hradách a sadech, kde s tímto požadavkem souhlasí jen velmi málo majitelů.
Vzhledem k této mnohaleté praxi s majiteli pozemků při provádění ořezů na soukromých 
zahradách a v ovocných sadech vím, že váš požadavek vzdálenosti 2m bude v podstatě 
nerealizovatelný. Dle nastavených podmínek v zadávací dokumentaci by se každý takový 
problém musel řešit vyjímkou, která by měla být zadokumentována. Těchto vyjímek by však 
bylo obrovské množsví  a adminstrativně by zaměstanaly obě strany. Proto zde vidím jako 
schůdněší variantu snížení této vzdálenosti na 1,3-1,5m, kterou je možno považovat za rea-
lizovatelnou.
Kalkulace cenové nabídky, která počítá s ořezem vedení NN na 2m, se bude velmi zásadně 
lišit od nabídky v případě snížení vzdálenosti na 1,5m. Ořezy vedení NN jsou totiž podstat-
nou částí celkového objemu prací v rámci údržby DS. 
Současné podmínky dle zadávací dokumentace mně jako dodavateli  dávají dvě možnosti.                 
Tou první je, že cenovou nabídku zpracuji dle současné praxe a budu doufat, že při samot-
né realizaci se s techniky domluvíme, v důsledku toho, že nám majitel větší zásah nedovolí.  
Taková nabídka se však jeví jako nepoctivá vůči ostatním dodavatelům i Vám jako zadava-
teli.
Druhou variantou je nabídka zahrnující ořez na vzdálenost 2m, která však bude finančně o 
mnoho náročnější a proto mne může postavit do konkurence neschopného vůči ostatním 
dodavatelům, kteří zpracují nabídku dle výše uvedeného scénaře.

Název veřejné zakázky: Odstraňování a oklešťování stromoví a jiných 
porostů podél DS

Evidenčním číslo veřejné zakázky: 490219

Identifikační údaje o zadavateli
       Název: E.ON Distribuce, a.s.
       Sídlo: F.A.Gerstnera 2151/6, 37049 České Budějovice
       IČ: 28085400
Veřejná zakázka podle předmětu: Služby 
Forma zadávacího řízení: Jednací řízení s uveřejněním
Limit veřejné zakázky: Nadlimitní
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Odpověď 1
Uvědomujeme si, že projednání ořezů v minimální vzdálenosti 2 metry od vedení NN s maji-
teli porostů je mnohdy obtížné, ale v příloze jsme tento parametr uvedli s ohledem na dodr-
žení pravidel BOZP, na očekávaný přírůstek a na hospodárnost práce (snížení frekvence 
zásahů). Pro případné řešení smluvní pokuty bude v těchto případech rozhodujícím kritéri-
em vzdálenost 1 metr od vodičů – viz. obrázek č. 3 v příloze č. 31. Z výše uvedených důvo-
dů neměníme požadavek na provedení ořezů dřevin podél venkovního vedení NN v rozsahu 
podle přílohy č. 31. Pro případ, kdy se požadovaný zásah dle kritéria 1 metru od vodičů 
projednat nepodaří, projedná dle přílohy č. 31 výjimku: „jakékoliv odchylky od výše specifi-
kovaného stavu vegetace (uvedeného v celé této Příloze) musejí být písemně zdokumento-
vány a předem odsouhlaseny kontaktní osobou objednatele či zástupcem objednatele pro 
daný region.“ Současně upozorňujeme na článek číslo 16.22 smlouvy: „V případě, že Zho-
tovitel neměl objektivní možnost plnit své povinnosti plynoucí ze Smlouvy, nikoliv z důvodu 
na jeho straně, není tato skutečnost považována za porušení Smlouvy ze strany Zhotovite-
le.“
Zároveň předpokládáme, že zájemce o veřejnou zakázku využije svých dosavadních zku-
šeností s projednáváním při sestavování své cenové nabídky. 

Dotaz 2
Jedná se mě konkrétně o Přílohu č. 1 - Svazek 2 - Příloha č. 31, kde v odstavci Venkovní ( 
nadzemní ) vedení NN uvádíte požadavek na provedení zásahu v minimální vzdálenosti 2
metry od krajního vodiče.
Tento požadavek vidím v reálné praxi za téměř nesplnitelný z pohledu plošného ořezu v 
těchto vzdálenostech zejména v zahradách (ovocné stromy) a na stromech okrasných apod.
Z dosavadních zkušeností v obnově ochranných pásem kolem vedení NN je zásadní pro-
blém s majiteli dřevin a porostů, kdy při projednávání zásahu narážíme na nesouhlas s pro-
vedením ořezu v dostatečných vzdálenostech. Doposud jsme vzdálenosti prováděly cca 1 
až 1,5 m (u zahrad,ovocných stromů...), pokud majitel dovolil tak i více, ale to jsou opravdu 
spíše vyjímky.

Dřeviny kolem vedení NN v obci ( tzn. zejména zahrady)  tvoří z větší části ovocné a okras-
né dřeviny, nedovedu si představit, že by po našem zásahu měli majitelům zůstat z těchto 
dřevin jen pahýly a nebo torza dřevin vesměs v udržované zahradě ( při ořezu nad 2 m již 
musíme téměř vždy zasahovat do hlavních větví tvořící korunu a tvar stromu).
Naopak mimo obec a v lesních průsecích a nebo stromech v obcích na kterých lze provést 
zásah je ořez  na vzdálenost minimálně 2 m naopak velice žádoucí s ohledem na očekáva-
ný opětovný přírůst.
Četnost a objem zásahů kolem vedení NN je v objemu prací na distribuční soustavě zajisté 
nezanedbatelný a dovolím si tvrdit, že i převyšující objem prací na VN a VVN, a to i z toho 
důvodu, že opětovné zmlazení letorostů přichází velmi záhy po provedeném ořezu.
Jedná se mě tedy o to, jak nacenit tyto položky v cenové kalkulaci nabídky, jestli zakalkulo-
vat plošně a bez vyjímky ořez na vzdálenost 2 a více metrů ( i ovocné a okrasné dřeviny), 
nebo údržba vzdálenosti cca 1 až 1,5 m a zůstat v dobrém vztahu s majiteli dřevin, poně-
vadž tyto kalkulace se budou razantně lišit. Z těchto důvodů momentálně nejsem schopen 
vytvořit optimální a pokud možno přesnou kalkulaci.

Odpověď 2
Viz. Odpověď 1.
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Dotaz 3
Z přílohy číslo 6 Bližší specifikace předmětu a místa plnění ani ze Smlouvy o dílo odst. 1.6. 
a), stejně jako z ostatních dokumentů v ZD není jasné, jestli se dlouhodobá údržba vztahuje 
i na vedení NN v intravilánech měst a obcí (např. před RD, v předzahrádkách, u veřejné ze-
leně obcí a měst), žádáme tedy o tuto informaci.

Odpověď 3
Předmět plnění dle Smlouvy se vztahuje na veškeré porosty nacházející se v Ochranných 
pásmech (OP) zařízení distribuční soustavy provozovaných Objednatelem, a to v rámci ve-
dení 110 kV (vedení VVN), vedení 1 – 35 kV (vedení VN) a v blízkosti nebo podél vedení do 
1000 V (vedení NN), (dále jen „DS“). tj.  v případě vedení NN se dlouhodobá údržba se 
vztahuje i na vedení NN v intravilánech měst a obcí (např. před RD, v předzahrádkách, u 
veřejné zeleně obcí a měst).

Dotaz 4
Zhotovitel je povinen dle Smlouvy o dílo odst. 3.2. b) zaslat každému vlastníkovi upozornění 
na zákonnou povinnost vlastníka. Součástí tohoto upozornění bude také písemné oznámení 
každému vlastníkovi. Ze smlouvy není jasné, jestli je toto oznámení nutno zasílat doporuče-
ně pro prokazatelnost odeslání oznámení, neboť v tomto množství dopisů nejde o zanedba-
telnou finanční částku.

Odpověď 4
Upozornění na zákonnou povinnost vlastníka (příloha č. 7 Smlouvy), oznámení každému 
vlastníkovi (příloha č. 8 Smlouvy) včetně stanoviska vlastníka (uživatele) pozemku (příloha 
č. 9 Smlouvy) nepožadujeme zasílat doporučeně, postačí obyčejné psaní.
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